

## ДОКЛАД

**ОТНОСНО:** Участие в церемония по връчване на отличителни награди на най-добрите инженери и среща с ръководството на Камара на оправомощените архитекти и инженери на Република Македония на 06 и 07 юни 2017 година

На 6 юни 2017 г. по покана на Камара на упълномощените архитекти, на Република Македония участвахме в церемонията по връчване на златните инженерски пръстени на десетте най-добри дипломирани инженери в Македония.

Церемонията се проведе в Манастира „*Свети Наум*“ в гр. Охрид в изключително тържествена обстановка пръстените бяха връчени лично от Президента на Република Македония – *г-н Георге Иванов*.

В словото си при награждаването Председателят на *КООИ проф. Миле Димитровски* обърна внимание, че развитието на обществото ни се базира на инженерството. Той изказа увереността си, че най-добрите ще отдадат сили и значение за просперитета на страната си.

Председателят на инженерската институция *проф. Христина Спасевска* подчерта, че е важно всеки млад човек по време на обучението си да се подготви за този вид работа, която най-много желае.

По време на последвалите разговори ръководителите на *КООИ* дадоха своето положително становище за участието на представителя на *КИИП инж. Светлана Николчева* в срещата на инженерската инициатива, проведена в гр. Любляна, Словения на 19 и 20 май 2017 г.

*Проф. Миле Димитровски* изрази желанието си да се засилят връзките между Камарите в Балканския регион на конструктивна база. Той посочи и необходимостта от завишаване на изискванията към кандидатите за оправомощаване от Камарите на инженерите.

*Проф. Милорад Йвановски* – Президент на (*МАГ*) Македонската асоциация по геотехника информира, че през м. юни 2018 г. Република Македония ще бъде домакин на 16-тата Европейска дунавска конференция по геотехника. Съобщението е поставено на сайта.

Инженерската институция на Република Македония от 14 години е установила признанието „*Инженерски пръстен*“ само за най-добрите дипломирани инженери. Ежегодно се избират 10 дипломанти от петте държавни университети. Президентът на Република Македония, който лично връчи златните пръстени, пожела на наградените да отдадат сили и знания за разцвета на страната си.



Обърнато беше внимание на факта, че мнозина от отлично подготвените специалисти, обучени в своята страна след това напускат родината си и отдават своите способности на други места в чужбина. Затова е необходимо да се предвидят възможности за запазване на талантливите и знаещите, за да работят за просперитета на родината.

В проведените разисквания с ръководството на **КОАОИ** беше посочено, че е желателно по отношение ценообразуването, да се отчита необходимото време за качествено изпълнение на дадено проектно решение.

Считаме за необходимо да предложим на държавните институции у нас да отдадат заслуженото внимание на най-изявените студенти, като осигурят възможност за отличаване на високо държавно ниво и награждаването на най-изявените студенти. Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране (**КИИП**) е необходимо пряко да участва в този процес.

*гр.София,  
15 юни 2017 г.*

**инж. АНТОНИ ЧИПЕВ**  
**Главен секретар на КИИП**

**инж. ИВАН КАРАЛЕЕВ**  
**Председател на УС на КИИП**